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У статті окреслено сутність Революції Гідності, охарактеризовано періоди її розвитку. Досліджено роль 
соціальних медіа при висвітленні подій Революції Гідності, вивчено риси подібності блогів та соціальних 
мереж. Визначено особливості блогової активності журналістів під час Революції Гідності. Розглянуто 
особливості висвітлення Революції Гідності у блогах американських та українських журналістів на кон-
кретних прикладах. Проведено аналіз журналістських блогових публікацій у типологічному аспекті за 
такими критеріями: тип блогу, тип заголовку, жанрова приналежність, використання засобів візуалізації, 
наявність гіперпосилань. 
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Постановка проблеми. Революція Гідності є 
сукупністю масових суспільних акцій про-

тесту проти відмови від євроінтеграційного курсу 
та свавілля сил спецпризначення і правоохорон-
них органів. Ці акції протесту стали індикатором 
глибоких суспільно-політичних проблем, які на-
зрівали в Україні. С. Квіт наголошує: «Коріння 
Євромайдану можна знайти в його ідеалізмі: ба-
жанні українського народу створити державу, в 
якій ідеали, що пов'язані з свободою, в самому 
широкому сенсі, поважаються» [12].

Під впливом насильницьких дій з боку держа-
ви мирні акції протесту перетворились на дієву 
протидію свавіллю силових структур, що викли-
кало резонанс не лише в українському суспіль-
стві, а й в очах світової спільноти. Це призвело 
до того, що Революція Гідності широко висвітлю-
валась у публікаціях українських та іноземних 
журналістів, які поширювались через традиційні 
та соціальні медіа (блоги та соціальні мережі). 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Ви-
вченням Революції Гідності як суспільно-полі-
тичного явища займались українські та зарубіж-
ні дослідники. А. Бондар [1] визначив специфіку 
Революції Гідності, запропонував періодизацію її 
розвитку. С. Квіт [12] охарактеризував відмінності 
між Євромайданом та Помаранчевою революцією, 
визначив етапи Євромайдану та виділив слогани і 
символи, які використовувались під час Революції 
Гідності. В. Рісч [14] зосереджений на визначенні 
участі ультраправих сил під час Євромайдану.

Використання соціальних медіа під час Рево-
люції Гідності стало об'єктом уваги для А. Роспі-
гліосі [15], М. Чорнокондатенко [9], Ю. Художник 
[11] та ін.

Виділення не вирішених раніше частин за-
гальної проблеми. Роль соціальних мереж під 
час Революції Гідності є об'єктом уваги для 
українських та зарубіжних вчених. Однак осо-
бливості висвітлення революційних подій через 
журналістські блоги є недослідженим питанням, 
яке потребує комплексного вивчення. 

Мета статті. Головною метою поданої роботи є 
визначення особливостей висвітлення Революції 
Гідності у блогах американських та українських 
журналістів. Реалізація мети передбачає вико-
нання таких завдань:

– Окреслити місце соціальних медіа у поши-
ренні інформації про Революцію Гідності. 

– Охарактеризувати переваги журналіст-
ських блогових дописів над журналістськими 
матеріалами при висвітленні Революції Гідності;

– Проаналізувати типові приклади блогових 
записів американських та українських журна-
лістів і визначити відмінності між ними. 

Виклад основного матеріалу. Блоги можуть 
надати експертну оцінку, допомогти в пошуку 
очевидця певної події або дізнатись думку ау-
диторії, однак це не виключає необхідність ре-
тельної перевірки отриманих у них відомостей. 
Наразі існує тенденція до збільшення кількос-
ті журналістських блогів, автори яких можуть 
представляти власний суб'єктивний погляд на 
суспільно-важливі події та описувати їх можливі 
наслідки, орієнтуючись на власні відчуття. 

Соціальні мережі як сервіси для об'єднання 
громадян за певними інтересами, також значно 
розширяють свої функції – вони стають джере-
лом мультимедійного контенту та новин, надають 
ЗМІ вичерпну картину інформаційних потреб 
аудиторії та сприяють поширенню журналіст-
ських матеріалів. 

В українському журналістському середови-
щі соціальні мережі використовуються як засіб 
самопрезентації журналіста та його ЗМІ, тому 
таке користування можна назвати «професійним 
використанням соціальної мережі». К. Марченко 
наголошує, що «професійне використання Твіт-
тера журналістами передбачає поширення влас-
них матеріалів, презентацію новин свого та ін-
ших ЗМІ, коментування важливих подій, пошук 
контактів, що в комплексі є формулою журна-
лістської самопрезентації у мережі» [7]. 

Соціальні медіа, до яких зараховують блоги 
та соціальні мережі, проявили себе в якості без-
цінного інструменту інформаційної підтримки 
акцій протесту під час Революції Гідності. Аме-
риканські дослідники А. Роспігліосі та С. Грінер 
зазначають: «В Україні соціальні медіа були ви-
рішальним інструментом для внутрішньої орга-
нізації та мобілізації протестуючих» [15, с. 446].

Революція Гідності як громадсько-політичне 
явище виникла в результаті суспільної напруги 
та невдоволення визначеним урядом зовнішньо-
політичним курсом України. 

Американський дослідник В. Рісч наголошує, 
що «українська Революція Гідності має багато 
значень. Для когось вона демонструє здатність 
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українців до самоорганізації, боротьби з корум-
пованим політичним режимом та показує пере-
могу закону, прав людини та свободи над імпері-
алістичною Росією. Для інших – це презентація 
ультраправих сил, яка символізує повернення 
більш агресивних, жорстоких проявів україн-
ського націоналізму» [14].

Зважаючи на те, що Революція Гідності є про-
довжуваною подією всеукраїнського значення, є 
необхідність визначити періоди її розвитку та 
характерні особливості кожного з них. А. Бондар 
пропонує таку періодизацію Революції Гідності:

1. Перший етап (21-30 листопада 2013 р.) ха-
рактеризувався стоїчним стоянням та мирним 
характером протистояння;

2. Другий етап (30 листопада 2013 – 16 січня 
2014 р.) позначився насильством з боку силових 
структур та мирною протидією протестуючих;

3. Третій етап (16 січня – 18 лютого 2014 р.) 
характеризувався терором карних органів та 
кримінальних структур та дієвою протидією про-
тестуючих насиллю та свавіллю «Беркуту»;

4. Четвертий етап (18-20 лютого 2014 р.) спри-
яв остаточному утвердженню влади як органі-
затора злочинів проти людяності. Цей етап став 
завершенням Революції Гідності [1].

На нашу думку, Революція Гідності характе-
ризувалась відсутністю чіткої цілі виступів та 
фрагментарністю організаційних заходів. Водно-
час революційні події також відзначились зла-
годженими волонтерськими діями – допомогою 
приїжджим протестуючим, доставкою теплої 
їжі та чаю на Майдан Незалежності, зборами 
коштів на ліки, а також сприянням у пошуку 
зниклих активістів. Ю. Художник зазначає, що 
безпосередність, швидка та ефективна самоор-
ганізація, а також волонтерська діяльність та 
дух єднання є визначними особливостями Рево-
люції Гідності [11, с. 13]. 

Соціальні мережі сприяли вірусному поши-
ренню інформації про протести, тому вони не-
рідко ставали першим джерелом інформування 
українців. Під час Революції Гідності «Facebook» 
формально став альтернативою блогових ресур-
сів, де журналісти і пересічні громадяни могли 
висловити свою суб'єктивну оцінку подій та при-
кріпити до запису фотографію чи відео. М. Чор-
нокондратенко підкреслює: «Facebook» перетво-
рився на таку собі блогосферу: довжина постів 
необмежена, а тому вони часто перетворювались 
у колонки» [9]. 

Вважаємо, що під час Революції Гідності бло-
ги та соціальні мережі отримали роль оператив-
них засобів масової комунікації, які виконували 
інформаційну та ідеологічну функцію. Г. Вере-
тенник вважає, що «в умовах революції блоги і 
соціальні мережі сприяли поширенню інформа-
ції, допомагали координувати дії (оголошували 
час і місце мітингів та пікетів, давали простір для 
переговорів), пропагували патріотизм, загально-
людські та виключно українські цінності, нала-
штовували маси проти свавілля влади та інозем-
них окупантів тощо» [2, с. 21].

Блоги і соціальні мережі мають спільну сут-
ність – вони допомагають розповсюдити інфор-
мацію до великої кількості читачів, тому ці види 
соціальних медіа ототожнюються в західній науці. 
Як вважає американський дослідник М. Тремейн, 

блогосфера є класичним прикладом соціальної 
мережі з особливими перевагами, зокрема:

1. Комунікація, передана цією мережею, 
з'являється в першу чергу у текстовій формі, та 
у більшості випадків вона вміщена в архів.

2. Блогер дає посилання на інший блог, що 
сприяє формуванню соціальних зв'язків.

3. Ця мережа розвивається з величезною 
швидкістю [16, с. 11]. 

Подані особливості екстраполюються і на 
журналістські блоги на базі українських Інтер-
нет-видань. Такі блоги передбачають наявність 
текстових публікацій, які зрідка можуть допо-
внюватись мультимедійним контентом (найчас-
тіше – фотографіями або відеозаписами). Вони 
розміщуються у відповідному розділі на сайті 
Інтернет-видання, тому у читачів є можливість 
переглянути останні записи та ознайомитись з 
усіма публікаціями улюбленого автора. 

Єдина відмінність між українською та амери-
канською блогосферою – посилання на інші бло-
ги є рідкістю. Українські журналісти не створю-
ють публікації для участі у полеміці і не подають 
список корисних блогів у своєму посту, однак 
такі форми інформаційного обміну не виключені 
у коментарях до записів. 

Журналістські блоги є важливим сегментом 
блогосфери, який характеризується емоційним 
відображенням дійсності та поєднанням кіль-
кох журналістських жанрів в одній публікації. 
Журналістські блогові публікації, які висвітлю-
вали Революцію Гідності, сприяли оперативно-
му повідомленню суспільно-значущих новин та 
обговоренню їх з аудиторією. Виражені у таких 
публікаціях оцінки формували ставлення гро-
мадськості до революційних подій. 

На нашу думку, блогова активність журналіс-
тів під час Революції Гідності має такі переваги, 
в порівнянні з традиційними ЗМІ:

1. Оперативність – блогові публікації позбав-
лені редакційного опрацювання, до того ж фото-
графії та відео, які є візуальною складовою та-
ких записів, не проходили комп'ютерну обробку.

2. Персоналізованість – журналіст не пред-
ставляв позицію видання, а висвітлював свої по-
гляди на події, намагався наблизитись до своєї 
аудиторії. 

3. Суб'єктивність – у журналістському блозі 
відображена особиста позиція автора. І. Тонкіх 
визначає, що блог для журналіста є можливіс-
тю вільного вираження своїх думок та емоцій: 
«У блозі журналіст не зобов'язаний дотриму-
ватись одного з основних принципів журналіст-
ської творчості – об'єктивності й неупередженос-
ті, оскільки форма щоденнику дозволяє ділитися 
власними думками, емоціями, спостереженнями 
тощо» [8, с. 295]. 

В українському журналістському середови-
щі головна перевага блогової публікації журна-
ліста про Революцію Гідності над матеріалом в 
Інтернет-виданні полягала у незалежності бло-
гера-журналіста від редакційного колективу. 
Журналіст самостійно визначав актуальність 
своєї публікації, способи її ілюстрування, час її 
оприлюднення. О. Кузнецова зазначає: «Блог дає 
свободу вираження думки більшу, ніж будь-яке 
традиційне друковане видання, радіомовлення, 
телебачення, інформагентство, навіть Інтернет-
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ЗМІ, адже блогер сам собі встановлює рамки сво-
боди вираження думки, свободи оцінки фактів, 
подій, часу викладу матеріалу в Інтернет» [6].

Американські Інтернет-видання характери-
зуються принципово іншим підходом до вико-
ристання блогів при висвітленні національних та 
міжнародних подій. До липня 2014 р. якісне аме-
риканське видання «The New York Times» опі-
кувалось окремим блоговим ресурсом – «Lede», 
який спеціалізувався на поширенні журналіст-
ських блогових дописів новинного характеру. 
«Lede» мав на меті доповнити статті видання та 
наблизити читачів до глобального обговорення 
новин в мережі [10]. Наповненням поданого ре-
сурсу актуальними блоговими дописами займа-
лись штатні журналісти видання, що свідчить 
про залежність американського блогера-журна-
ліста від редакції. 

Для визначення специфіки висвітлення Рево-
люції Гідності у журналістських блогах ми об-
рали блоговий допис американського журналіста 
Роберта Маккі «Відео та твіти з Майдану Не-
залежності у Києві» [13] та публікацію Дмитра 
Гнапа «Сделка с правосудием для Виктора Яну-
ковича» [3]. Аналіз цих дописів відбуватиметься 
у типологічному аспекті за самостійно обраними 
критеріями. Вибір критеріїв пояснюється бажан-
ням надати типологічну характеристику блогів, 
спираючись на мету їх створення, тип заголовку, 
жанрову приналежність, а також використання 
візуальних засобів та посилань на інші журна-
лістські матеріали або блогові публікації. 

Першим критерієм є тип журналістського бло-
гу. Згідно з типологією російського дослідника 
Д. Колезєва, журналістські блоги поділяються на:

1. Особисті – автор описує в публікаціях своє 
особисте життя, не зачіпаючи професійну ді-
яльність;

2. Змішані – журналіст говорить і про особис-
те, і про професійне;

3. Виключно професійні блоги, які стосуються 
професійних питань та тем, що порушуються в 
журналістських матеріалах;

4. Блоги журналістів і не журналістів, що ду-
блюють функції традиційних медіа [7].

Отже, допис американського журналіста 
можна назвати професійним блогом, оскільки в 
ньому журналіст розглядає Революцію Гідності, 
керуючись принципами об'єктивності та інфор-
мативності.

Публікацію українського журналіста теж 
можна віднести до професійних блогів, оскільки 
вона є суб'єктивним та експресивним дописом, 
який визначає причини протестів в Україні, тоб-
то стосується професійних питань.

Наступний критерій аналізу – тип заголовку. 
Український дослідник В. Здоровега визначив п'ять 
типів заголовків в залежності від змістового напо-
внення: інформаційний, спонукально-наказовий, 
проблемний, констатуючо-описовий, рекламно-ін-
тригуючий [4, с. 108-109]. Ми вважаємо заголовок 
блогового запису Роберта Маккі «Відео та твіти з 
Майдану Незалежності» констатуючо-описовим, 
оскільки в ньому повідомляється про зміст публі-
кації без сенсаційності та експресивності.

Заголовок блогу Дмитра Гнапа «Сделка с пра-
восудием для Виктора Януковича» констатує 
факт необхідності судового покарання для Вікто-

ра Януковича, тому його теж умовно можна на-
звати констатуючо-описовим. 

Третім критерієм нашого аналізу є жанро-
ва приналежність блогу. Допис американського 
журналіста є дайджестом новин, тому він не міс-
тить ліду та висновків. 

Публікація українського журналіста є блогом-
постом, тому вона також не містить чітко сфор-
мульованого ліду та висновків. 

Четвертий критерій аналізу – використання 
засобів візуалізації. Блог американського журна-
ліста характеризується широким використанням 
мультимедійних засобів – автор подає відео в ре-
альному часі від телеканалу Espreso.tv, пропонує 
переглянути відеозаписи з каналів Youtube про-
відних українських телеканалів (Hromadske.tv, 
Espreso.tv), а також надає фотографію зі сторінки 
в «Instagram» учасниці протесту Тали Водопає-
вої. Подані у дописі засоби візуалізації сприяють 
точному віддзеркаленню подій, які розгортались 
на Майдані Незалежності 21 лютого 2014 р.

Публікація Дмитра Гнапа не містить жод-
ного засобу візуалізації. Це наводить на думку, 
що метою створення допису було висловлення 
суб'єктивної позиції журналіста, а не інформу-
вання аудиторії про події через призму автор-
ського світобачення. 

Останнім критерієм аналізу є використан-
ня гіперпосилань на інші матеріали. Допис аме-
риканського журналіста є дайджестом, тому 
він містить посилання на всі джерела інфор-
мації, включаючи пости в соціальних мережах 
«Twitter» та «Instagram». 

Публікація українського журналіста містить 
чотири посилання на журналістські матеріали в 
Інтернет-виданнях («Українська правда», «Наші 
гроші», «Кореспондент», «Нова газета»), які до-
водять фінансові злочини представників влади. 

Проаналізовані публікації є подібними за ти-
пом блогу та типом заголовку, однак їх відмін-
ності простежуються у жанровій приналежності 
і використанні візуальних засобів та гіперпоси-
лань на інші матеріали. 

Висновки і пропозиції. Революція Гіднос-
ті стала резонансною подією, яка всебічно ви-
світлювалась соціальними медіа. Під впливом 
революційних подій Facebook перетворився на 
джерело суб'єктивних оцінок та альтернативу 
блогових ресурсів, а блоги сприяли оператив-
ному та достовірному інформуванню про події. 
Журналістські блогові записи під час Револю-
ції Гідності – оперативні, персоналізовані та 
суб'єктивні Інтернет-публікації, які відобража-
ють власну думку журналіста. 

У ході аналізу ми визначили, що українські 
та американські журналісти мають різні підхо-
ди до використання блогів при висвітленні Ре-
волюції Гідності. Для українських журналістів 
допис у блог є засобом експресивного висвіт-
лення власної суб'єктивної позиції, незалеж-
но від позиції редакції, тоді як американські 
журналісти публікують блогові записи за ре-
дакційним завданням, керуючись принципами 
об'єктивності та інформативності.

Проаналізовані приклади журналістських до-
писів є професійними блоговими публікаціями з 
констатуючо-описовими заголовками, в яких не-
має ліду та висновків. Однак ці записи мають сут-
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тєві відмінності. Допис американського журналіс-
та є дайджестом з великою кількістю відеозаписів 
та однією фотографією, який містить посилання 
на кожне джерело інформації. Тоді як публіка-
ція українського журналіста є експресивним ви-
раженням власної позиції журналіста. Цей запис 

не містить засобів візуалізації, але подає чотири 
посилання на журналістські матеріали.

Ця наукова стаття окреслює напрямок для 
подальших наукових досліджень специфіки ви-
користання журналістських блогів під час сус-
пільно-важливих подій. 
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СПЕЦИФИКА ОСВЕЩЕНИЯ РЕВОЛЮЦИИ ДОСТОИНСТВА  
В БЛОГАХ АМЕРИКАНСКИХ И УКРАИНСКИХ ЖУРНАЛИСТОВ

Аннотация
В статье описывается суть Революции Достоинства, охарактеризованы периоды ее развития. Иссле-
дуется роль социальных медиа в освещении событий Революции Достоинства, изучены черты схоже-
сти блогов и социальных сетей. Определены особенности блоговой активности журналистов во время 
Революции Достоинства. Рассматриваются особенности освещения Революции Достоинства в блогах 
американских и украинских журналистов на конкретных примерах. Проведен анализ журналистских 
блоговых публикаций в типологическом аспекте по таким критериям: тип блога, тип названия, жанро-
вая принадлежность, использование средств визуализации и наличие гиперссылок. 
Ключевые слова: блог, журналистский блог, Революция Достоинства, социальные медиа, социальные сети.
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SPECIFICITY OF THE COVERAGE OF THE REVOLUTION OF DIGNITY 
IN AMERICAN AND UKRAINIAN JOURNALISTIC BLOGS

Summary
The article describes the essence of The Revolution of Dignity, characterizes the periods of its progression. 
The role of the social media in the coverage of the events of the Revolution of Dignity was investigated. 
The parallels between blogs and social networks were discovered. The features of the coverage of the 
Revolution of Dignity in Ukrainian and American journalistic blogs were considered. The article analyses 
journalists' blogs at the typological side by five criteria: type of blog, type of title, genre of blog, using the 
visual elements and using the hyperlinks. 
Keywords: blog, journalistic blog, The Revolution of Dignity, social media, social networks. 


